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Τ
α δικά της µουσεία άρχισε να αποκτά δει-
λά –δειλά η Ελληνική Αστυνοµία στη Βόρεια 
Ελλάδα, χάρη στην αγάπη και το µεράκι του 
Αστυνοµικού προσωπικού της, που παρά 
την πολύµοχθη εργασία, την επίπονη απα-
σχόλησή νύκτα- ηµέρα, µε αντίξοες καιρι-
κές και κοινωνικές συνθήκες, σε πείσµα των 
καιρών, των οικονοµικών προβληµάτων και 

του γνωστού ωχαδερφισµού, ιδρύουν οάσεις µνήµης και προβολής 
του Αστυνοµικού θεσµού.

 Τρείς τέτοιες χελιδονοφωλιές πολιτισµού, ξεφύτρωσαν σαν ανε-
µώνες Ανοιξιάτικες, στο έρηµο τοπίο της αγχώδους και σκληρής 
εποχής µας, στη Βόρεια Ελλάδα, που γρήγορα ελπίζω από φωτισµέ-
νους συναδέρφους θα εµπλουτιστούν µε νέο ενδιαφέρον υλικό που 
βρίσκεται σε σπίτια παλαιών Αστυνοµικών και των οικογενειών 
τους, αλλά και µε στολές από την αρχαιότητα-Ρωµαιοκρατία-Βυζά-
ντιο-Τουρκοκρατία –Εποχή Όθωνα έως το σήµερα.

 Ειδικότερα: α) το Μουσείο της Γενικής Αστυνοµικής ∆ιεύθυν-
σης Θεσσαλονίκης στον τέταρτο όροφο του Αστυνοµικού Μεγάρου, 
που είναι επισκέψιµο τις καθηµερινές κατά τις ώρες 09.00-14.00, 
β) το µουσειακό εκθετήριο της Αστυνοµικής ∆ιεύθυνσης Καβάλας 

Μουσεία και εκθετήρια 
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

στον τελευταίο όροφο του Αστυνοµικού Μεγάρου επισκέψιµο κα-
τά τις ίδιες ώρες και γ) το Μουσειακό Εκθετήριο ∆ράµας, στο ισό-
γειο του Αστυνοµικού µεγάρου, που µπορείτε να το επισκεφθείτε 
τις προαναφερόµενες ώρες.

 Σε όλα τα µουσεία η επίσκεψη είναι δωρεάν προσφορά στους πο-
λίτες. Με λίγες γραµµές για το καθένα ξεχωριστά, θα ξετυλίξουµε 
την µικρή τους ιστορία, το ενδιαφέρον υλικό τους ,ποιές χρονικές 
περιόδους καλύπτουν, ποιός είναι ο στόχος τους και το µέλλον τους, 
σκιαγραφόντας ένα µικρό οδηγό για τους επισκέπτες Αστυνοµικούς 
και πολίτες.

ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

 Ιδρύθηκε µε την υπ΄ αρίθµ. 9009/5/6 από 20-9-2000 διαταγή του 
Α.Ε.Α. σαν Εγκληµατολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, µε αποστο-
λή τη συγκέντρωση, ταξινόµηση, φύλαξη και έκθεση πάσης φύσεως 
πειστηρίων και αντικειµένων χρησιµοποιηθέντων ή παραχθέντων 
κατά την τέλεση εγκληµατικών πράξεων, εµβληµάτων, στολών, ει-
δών οπλισµού, φωτογραφιών και άλλων αντικειµένων που συνδέο-
νται µε την εξελικτική πορεία και δράση της Αστυνοµίας.

 Το έτος 2001 ξεκίνησε τη λειτουργία του στις παλιές εγκαταστά-
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σεις της Υποδ/νσης Εγκληµατολογικών Ερευνών Βόρειας Ελλάδας.
 Το 2004 µεταστεγάστηκε στο Αστυνοµικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης 

στον τέταρτο όροφο.
 Τα εκθέµατά του προσέλκυσαν το ενδιαφέρον των σπουδαστών 

του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης και του Πανεπι-
στηµίου Θεσσαλίας, µε µία ενηµερωτική καµπάνια όπως, σε Σχο-
λεία-Γυµνάσια-Λύκεια-ΤΕΙ-ΙΕΚ-∆ήµους κ .λ.π , πιστεύεται ότι θα 
αυξηθεί η επισκεψιµότητά του κατά πολύ, εάν εµπλουτιστεί µε στο-
λές του σώµατος από την ίδρυση της Αστυνοµίας την Αρχαιότητα 
µέχρι σήµερα, πράγµα εφικτό µε τη βοήθεια χορηγών και το ενδια-
φέρον των αρµοδίων συναδέρφων. 

 Από τους Αστυνοµικούς της Υποδιεύθυνσης Εγκληµατολογικών 
Ερευνών Θεσσαλονίκης, στο χώρο της υπηρεσίας αυτής, στον τέ-
ταρτο όροφο του Μεγάρου, στην οδό Μοναστηρίου 326, µε πολύ ερ-
γασία και αγάπη συγκεντρώθηκε ένας αριθµός πολύ αξιόλογος, µε 
σπάνια αντικείµενα, που θα ικανοποιήσουν τον κάθε απαιτητικό 
επισκέπτη, όπως (Όπλα πολλών εποχών, εργαλεία διάρρηξης, ερ-
γαλεία επεξεργασίας και χρήσης της κάνναβης, παραχαραγµένα νο-
µίσµατα και εργαλεία κατασκευής τους, ζυγοί, εκµαγεία ποδών και 
υποδηµάτων από δράστες και φωτογραφικό υλικό. Η συλλογή του 
περιέχει ακόµα σπουδαία αντικείµενα, µέσα, εργαλεία του Αστυνο-
µικού έργου, έγγραφα, εξαρτήµατα στολής και στολές και όπλα ατο-
µικά οµαδικά που καλύπτουν την χρονική περίοδο από το 1913 έως 
σήµερα.

 Υπεύθυνος του Μουσείου και των επισκεπτών είναι ο Αστυν. 
Α΄ Νικόλαος Μαρσοβανίδης στα τηλ.2310-388581 και 2310-388480.

ΜΟΥΣΕΙΑΚΟ ΕΚΘΕΤΗΡΙΟ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΑΒΑΛΑΣ

 Το µουσείο της Αστυνοµικής ∆ιεύθυνσης Καβάλας ιδρύθηκε και 
λειτουργεί από την 20-2-2010 ,στον πέµπτο όροφο του Αστυνοµικού 
µεγάρου της πανέµορφης πόλης της Καβάλας στην οδό Οµονοίας.

 Με εκθέµατα παλιών, αλλά και νέων ενθυµηµάτων, όπως Αστυ-
νοµικές στολές, όπλα, εξαρτήµατα στολών, χειροπέδες, έγγραφα 
,σφραγίδες, παλιές φωτογραφίες από τη δράση της Ελληνικής Αστυ-
νοµίας από τα αρχαία χρόνια µέχρι σήµερα, ενώ στην διάθεση των 
επισκεπτών υπάρχει µία καλαίσθητη έκδοση για την ιστορική δια-
δροµή των Αστυνοµικών Υπηρεσιών της Καβάλας, από την ίδρυσή 
τους το 1919 έως σήµερα.

 Μεγάλη ήταν η συµβολή των φίλων ιδιωτών και των τοπικών 
αρχών, που συνεισέφεραν στην αποπεράτωση του Αστυνοµικού 
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Μουσείου Καβάλας, όπως και των προέδρων της Ένωσης Αστυνο-
µικών Καβάλας και του συνδέσµου Αποστράτων Αστυνοµικών Κα-
βάλας.

 Ένας επιπλέον λόγος για τους πολίτες και τα σχολεία-γυµνάσια-
λύκεια να επισκεφθούν το Αστυνοµικό Μέγαρο, να ακουστούν χα-
ρούµενες παιδικές φωνές, να εµπλουτισθούν οι γνώσεις για το δύ-
σκολο έργο των Αστυνοµικών.

 Μια ευχάριστη έκπληξη για το πολιτιστικό πρόσωπο της Αστυνο-
µίας, µία ευγενική προσφορά στην τοπική κοινωνία.

ΜΟΥΣΕΙΑΚΟ ΕΚΘΕΤΗΡΙΟ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ∆ΡΑΜΑΣ

 Το νέο Μουσειακό Εκθετήριο ∆ράµας ιδρύθηκε τον Νοέµβριο 
του 2010, στο ισόγειο του Αστυνοµικού Μεγάρου ∆ράµας, είναι 
αποτέλεσµα της αγάπης των Αστυνοµικών της, για το λειτούργηµά 
τους και της αγάπης τους για την ιστορία του Σώµατος.

 Επισκέψιµο από ∆ευτέρα έως Σάββατο και κατά τις ώρες 09.00 
έως 14.00, δωρεάν για όλους ,µας ξεναγεί στα χρόνια της επανάστα-
σης του 1821 και στον πρώτο υπουργό της Αστυνοµίας τον περίφη-
µο Παπαφλέσσα, απλώνοντας τα πλοκάµια του χρόνου µέχρι το σή-
µερα, στη σύγχρονη Αστυνοµία.

 Υπεύθυνοι και συντελεστές µαζί µε άλλους Αστυνοµικούς της 
Α.∆. ∆ράµας, στην ίδρυση και λειτουργία του µουσείου, οι εξαιρετι-
κοί συνάδερφοι α) Ευκαρπίδου Ευµορφίλη, β) Κρίτσιλας Αθανάσιος, 
γ) Πιστοφίδης Θεόδωρος, στα τηλ 25210-22441/55270.

 Η νεότερη Ιστορία της Αστυνοµικής ∆ιεύθυνσης ∆ράµας, αρχί-
ζει µε την Απελευθέρωση της περιοχής της το 1913 από τους Τούρ-
κους, ενώ η Αστυνοµική Ιστορία της περιοχής δεν υπολείπεται στα 
Αρχαία χρόνια ,στο Βυζάντιο, στην Ρωµαιοκρατία και Τουρκοκρα-
τία της υπόλοιπης Ελλάδας.

Το µουσειακό υλικό προήλθε από τα Αστυνοµικά Τµήµατα και 
τους καταργηθέντες Αστυνοµικούς Σταθµούς της ευρύτερης περι-
οχής ∆ράµας ,ακολούθησε η συστηµατική συλλογή – καταγραφή – 
συντήρηση – κατανοµή –αξιολόγηση και προβολή του, από όλο το 
προσωπικό της Α.∆. ∆ράµας.

 Σκοπός της ίδρυσής του είναι, η προβολή του έργου και της 
Ιστορίας του Σώµατος, για να γνωρίσουν οι νέοι µας και να θυµη-
θούν οι παλιοί, πολίτες και συνάδερφοι, για την περαιτέρω σύσφιξη 
των σχέσεων πολιτών – Αστυνοµίας, µε ταυτόχρονη προβολή του 
πολιτισµικού γίγνεσθαι, των Αστυνοµικών και της περιοχής όπου 
υπηρετούν. ]
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